



Минтруд предложил выделить 1,5 трлн рублей на маткапитал

Минтруд России предложил выделить более 1,5 триллиона рублей на выплаты материнского капитала в 2020-2022 годах в связи с расширением программы. Проект поправок в закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» опубликован на портале нормативно-правовых актов. Увеличение финансирования необходимо для выплат на первого ребенка и повышения размера выплаты на второго ребенка в связи поручением президента России Владимира Путина. Изначально на три года было заложено 945 млрд рублей. По проекту предлагается в 2020 году увеличить финансирование до 428 млрд рублей, 2021 году – до 522 млрд рублей, а в 2022 – до 582 млрд рублей. Ранее вице-премьер России Татьяна Голикова отмечала, что проект поправок о расширении программы материнского капитала поступит в Госдуму до конца первого квартала 2020 года.

Стипендии в России хотят поднять до прожиточного минимума

Инициатива об увеличении размера стипендий до прожиточного минимума была одобрена в Совете Федерации. Об этом пишут «Известия» со ссылкой на председателя комитета верхней палаты российского парламента по науке, образованию и культуре Лилию Гумерову. Гумерова подчеркнула, что российские сенаторы готовы поддерживать любые идеи, касающиеся улучшения положения студентов. При этом председатель комитета отметила, что данное предложение требует кропотливой проработки, поскольку связано с исполнением финансового плана страны. В министерстве образования и науки РФ указали на то, что минимальный размер стипендии в настоящее время не может уменьшаться ниже установленных норм. Для академической формы стипендии этот норматив составляет 1484 рубля в месяц, а для социальной – 2227 рублей. Как сообщало ИА REGNUM, 24 января законопроект, направленный на повышение стипендий до уровня прожиточного минимума, был внесен в Государственную думу фракцией «Справедливая Россия».

Россияне ждут перемен к лучшему

Большинство жителей России (74%) считают, что предыдущее правительство РФ, возглавляемое Дмитрием Медведевым, не добилось улучшения положения дел в стране. Таковы данные опроса «Левада-центра». С приходом нового правительства России во главе с Михаилом Мишустинным в улучшение ситуации в стране верят 38 процентов россиян. Не надеются на какие-либо изменения в лучшую сторону 46 процентов, ждут ухудшения ситуации 9 процентов респондентов.

Кабмин РТ утвердил новые нормы для жителей республики

В Татарстане за четвертый квартал 2019 года увеличили показатель уровня потребительского бюджета и снизили прожиточный минимум. Соответствующие распоряжения Кабмина РТ размещены на официальном портале правовой информации РТ. «Утвердить стоимостную величину минимального потребительского бюджета в целом по РТ за IV квартал 2019 года в размере 15 тыс. 785 рублей», – говорится в документах. За III квартал прошлого года размер «потребительской корзины» был на уровне 15 тыс. 663 рублей. Показатель прожиточного минимума в РТ за IV квартал прошлого года составил на душу населения 8 тыс. 938 рублей. При этом для трудоспособного населения его размер стал 9 тыс. 534 рубля, для пенсионеров – 7 тыс. 311 рублей, детей – 8 тыс. 889 рублей. В III квартале средний размер прожиточного минимума составлял 9 тыс. 295 рублей, для трудоспособного населения – 9 тыс. 920 рублей, пенсионеров – 7 тыс. 604 рубля, а для детей – 9 тыс. 228 рублей.

Россия войдет в пятерку крупнейших экономик мира

Ускорение темпов развития экономики позволит России обойти Германию по показателю валового внутреннего продукта (ВВП) и уже в 2022 году занять пятое место в списке крупнейших экономик мира. Об этом свидетельствует новый прогноз Минэкономразвития. Ожидается, что темпы роста ВВП в 2020 году вырастут с 1,9% до 3,1-3,2%, а в 2023–2024 годах уже составят 3,3% ежегодно. Как отмечает агентство, негативно сказаться на макропрогнозе может ухудшение эпидемиологической обстановки на мировой арене в связи с распространением коронавируса и связанным с ним снижением темпов роста экономики Китая и негативной реакцией финансовых рынков. На данный момент Россия занимает шестое место в мировом рейтинге по объему ВВП по паритету покупательной способности. В своем майском указе президент РФ Владимир Путин в качестве одной из задач к 2024 году поставил увеличение темпов экономического роста и вхождение России в число пяти крупнейших экономик мира.

Из добрых рук с любовью

Уже более 30 лет продолжается дружба ПАО «Нижнекамскнефтехим» и Менделеевской школы для детей с ограниченными возможностями здоровья. И каждый раз здесь с нетерпением ждут приезда шефов. (стр. 8)



фото Эльмиры Ташировой

10 лет за долг по зарплате

Правительственная комиссия поручила рассмотреть Следственному комитету и МВД вопрос – возможно ли признать невыплату заработка преступлением средней тяжести, а не небольшой.

Отметим, что действующий Уголовный кодекс предусматривает за преступления небольшой тяжести до трех лет лишения свободы, средней тяжести – до пяти лет, за тяжкие преступления можно получить до десяти лет лишения свободы, больше десяти лет – за особо тяжкие.

Таким образом, если невыплата

или задержку зарплаты отнесут к преступлениям средней тяжести, работодатель может оказаться в заключении на срок до пяти лет, а не трех, как сейчас. Если задержка жалования привела к тяжким последствиям, то руководителю, по инициативе чиновников, может грозить до десяти лет тюрьмы.

По данным Росстата, суммарная задолженность по зарплате в России на 1 января 2020 года составила 2 млрд 114,2 млн рублей, уменьшившись на 27,3% с 1 декабря 2019 года. Напомним, за ноябрь прошлого года показатель увеличился на 10,2%, в октябре – на 3,3%.

Между тем, по сведениям Федерации независимых профсоюзов России, реальная задолженность по зарплате примерно в пять раз выше цифр, которые публикует Росстат.

«Солидарность»